

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Añ XXXIII Núm 9.790 Jueves 20 de febrero de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## LA MORAL EN LA ECONOMIA

Las corrientes de positivismo y neutralidad en las ciencias, en la vida social y política de los pueblos han invadido sobre todo el campo de la Economía.

Stuart Mill fué quien asertó por principio lo que los teorizantes de la Economía habían tomado por criterio: que el moralista no tiene que hacer nada en Economía Política. La ley moral, que rige todos los actos humanos en orden al fin último del hombre, fué abolida en los numerosos sistemas económicos de la escuela clásica individualista, de la escuela socialista, de la escuela histórica, de la escuela positivista y sociológica de nuestros días. En la vida económica no hay ley alguna mora directiva obligatoria e inmutable de las actividades económicas: el vicio, el egoísmo, la lucha de clases, el fraude, la usura, el trabajo, el salario, la propiedad, la solidaridad de los hombres, la falsificación del precio, lo bueno y lo justo, o son asuntos privados de la conciencia individual, o son fenómenos históricos necesarios del medio social. La Economía no tiene relación alguna con la Moral y mucho menos está subordinada a deberes éticos en el consumo, en la producción y en la circulación de los bienes materiales.

Los resultados de estas teorías han sido y son más cada día destructores del verdadero ordenamiento económico, lleno de problemas morales, origen y causa del desorden e injusticia de los hombres en la posición y uso de las riquezas. Sin el reconocimiento de una ley moral divina, que rija las conciencias de los individuos, que informe íntimamente la Economía privada y pública, jamás encontrará el género humano el mismo bienestar material. El hombre es un ser racional sensitivo con dos tendencias esenciales: una individual, por la que se mira a sí mismo con independencia de los demás, en cuanto tiende a su fin absoluto y supremo; otra social, por la que mira al auxilio de los demás para obtener también ese fin. En Dios, que es su fin absoluto, supremo, único, encuentra el hombre su felicidad individual y la razón de la comunicación o sociabilidad con sus semejantes.

Puesto el hombre en el mundo rodeado de necesidades materiales que ha de satisfacer para la conservación de su vida sensitiva, necesita obtener los bienes de la tierra. Dios, con este objeto, le dió el señorío del universo, que debe alcanzar con el ejercicio de su actividad económica; que forzosamente en sus actos ha de estar sometido a la moral, que ordena todos los actos humanos según los principios de la recta razón y en conformidad con la naturaleza racional en todas sus partes y relaciones con otros seres. El fin y la norma del dominio del hombre sobre el mundo exterior se deduce de nuestra dependencia absoluta respecto a Dios Creador, del destino final de la vida humana, y de la ley divina ordenadora de todas nuestras actividades, obras y aspiraciones. El mundo con sus riquezas debe servirnos de medio y auxiliar para cumplir con el objeto de nuestra vida acá en la tierra y más allá de la muerte: para este fin debe usar el hombre los bienes materiales: y sólo

puede y debe renunciar al uso de estos bienes cuando su uso sea ilícito, sea inmoral en sí o en relación con sus semejantes. Negar esta verdad equivale a negar que el hombre en su vida social económica está hecho para el bien. He aquí el fundamento de la subordinación esencial de la Economía respecto de la moral.

La Economía es el conjunto de actividades e instituciones humanas que tiene por objeto proveer a una persona, o comunidad de personas, de los medios materiales convenientes para la satisfacción de sus necesidades. Su objeto propio es la actividad del hombre en el orden de los intereses materiales: no es su objeto la riqueza, considerada en sí, independientemente del hombre, sin ninguna relación con la moral: la riqueza es el efecto de la actividad económica. Considerar la riqueza como objeto de la Economía, es atribuir al efecto más importancia que a la causa que la produce; es subordinar la actividad humana a sus productos; es materializar la economía suprimiendo al hombre. La Economía no es la ciencia de la producción y adquisición de la riqueza considerada en relación con el hombre, agente superior y término de los bienes económicos.

La Economía, ciencia práctica que intenta establecer el orden económico con leyes y reglas para el fin de la vida material, no estudia solamente la riqueza en sus elementos abstractos y meramente especulativos, sino sobre todo en sus relaciones con la satisfacción de las necesidades del hombre. Aunque el objeto inmediato de la Economía sea lo útil, la actividad del hombre que se ejercita en los bienes materiales, no es independiente de la moral, regla de toda actividad humana. La moral hace entrar la riqueza en el orden del fin último del hombre al determinar las relaciones de la actividad libre con este fin. Por eso, toda la organización de la riqueza social debe regularse por la ley moral. Por tanto, toda ley económica en desacuerdo con la ley moral es extraña a la verdadera economía y debe ser enérgicamente reprobada. Así se resuelve de una manera fácil la cuestión si ha de ser permitido colocar el egoísmo, la ambición de lucro, sobre todo otro motivo moral.

Así concibió la Economía y sus problemas la ciencia católica de todos los tiempos, aún en aquellos en que no se conocía su nombre, como ciencia ética en cuanto no debe ponerse en contradicción con la Moral, y en cuanto recibe de la Moral en muchas cuestiones preciosos auxilios positivos. Lo que moralmente es ilícito, nunca podrá ser tenido por la Economía como legítimo, como ley de la actividad económica fundada en el concepto pleno y adecuado de la naturaleza humana.

S. de P.

## Voces a destiempo

No puede menos de asombrarnos la valentía de algunos después de la caída de la dictadura.

Nosotros los vemos personificados en ese abogado de Madrid que, en un acto heroico de civismo presentó una denuncia contra el general Primo de Rivera, tan pronto como le vió caído. Antes no se había acordado aunque la causa de la denuncia hacía muchos meses que estaba en pie.

Y a propósito del mismo tema. Vemos en «El Diluvio» de Barcelona, las siguientes líneas de un artículo que firma el republicano radical Angel Lemblancat.

«A los que no hemos nacido para héroes, ni somos santos, ni hemos descubierto la pólvora, un poquito de modestia no nos íria mal. ¿no les parece?»

Meditemos, más bien, reflexionemos, hagamos penitencia. Recemos. Pésame, Señor.

Y ahí va otra notita que nos hace mucha gracia tomada de «El Carbayón de Oviedo».

En unas apostillas que pone a un discurso pronunciado allí por el socialista D Fernando de los Ríos, escribe:

«Cuando, hace unos años, en Alemania, el «zafio y cuartelero» general Von Kapp y el no menos «cuartelero y zafio» capitán Von Erhardt dieron el golpe de Estado, que tuvo como resultado fulminante la ocupación de Berlín por los sublevados, el pueblo alemán no puso sus ojos, para defenderse de

## NUEVO DIPUTADO

Para formar parte de la nueva Diputación el colegio de abogados de esta capital ha designado al decano del mismo y exdiputado a Cortes, D. Nicasio Velayos.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

aquel atraco brutal, en los jueces y magistrados ni en los profesores, que nada habrían podido hacer con sus palabras o sus plumas inermes ante las bayonetas y los cañones; volvió su vista hacia las falanges de trabajadores, que tenían en sus manos la única fuerza material capaz de anular la de los secuestradores de la libertad ciudadana (pues que en ciertos momentos la fuerza sólo con la fuerza puede repelerse) y el proletario de Berlín y de Alemania entera respondió al anhelo civil, declarando la huelga general que hizo a los atracadores abandonar el campo al ver que las armas les quedaban inútiles en las manos y que lo único que habían conseguido con su cínico triunfo era paralizar la vida del país.

## ZAPATERÍA DE MATALLANA

COMPOSTURAS EN EL DÍA  
Vara del Rey 1 frente a la Plaza de Abastos

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TÓNICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y  
DEL SISTEMA NERVIOSO



El señor

# Don Justino Martín Verdugo

DEL COMERCIO DE ESTA VILLA

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

DE PUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Clotilde Quevedo Morales; su hija Ascensión Martín Quevedo; hermanos Consuelo, Juan, Francisco, Laurentina, Julio y Lucinio Martín Verdugo; hermanos políticos y demás parientes,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El Tiemblo 18 de febrero de 1930.

# INFORMACION GENERAL

## Crónica financiera de Madrid

El margen disponible en la cuenta de Tesorería del Estado disminuye 45 millones en la semana anterior, bajando el saldo favorable de la cuenta corriente plata a 52,15 millones de pesetas.

La cuenta corriente oro del Tesoro importa 170,81 millones de pesetas, pero de esta suma están en las cajas del Banco de España 68,13 millones de pesetas, y 104,96 millones en poder de corresponsales en el extranjero, por haberse contabilizado ya la segunda remesa de otros dos millones de libras esterlinas remitidos al Banco de Inglaterra, de suerte que son ya cuatro los millones de libras esterlinas, de oro, del Tesoro, remitidas a Londres, y se están ya haciendo los preparativos necesarios para una tercera remesa de otros dos millones de libras esterlinas.

Con esta tercera remesa serán seis millones de libras esterlinas el importe total del oro del Tesoro movilizado para situarse en el extranjero, de suerte que, de 170 millones de la cuenta corriente oro del Tesoro, quedarán unos 20 millones en las cajas del Banco de España y más de 150 millones de pesetas en el Banco de Inglaterra.

Estas remesas responden a la política llamada de «movilización del oro», que en modo alguno compartimos, obediente al cumplimiento de compromisos adquiridos con anterioridad al actual Gobierno. En virtud de esa política el oro del Tesoro español ingresa en el Banco de Inglaterra y éste abre un crédito por su equivalencia al Midland Bank, que paga un interés, que percibe el Tesoro español.

La circulación de billetes aumenta en la semana 61 millones de pesetas, debido a la baja de la cuenta corriente del Tesoro y de 30 millones de pesetas en las cuentas corrientes particulares. La plata en caja disminuye también cuatro millones.

La cartera comercial desciende cerca de 14 millones, pues si bien aumentan 20 millones las pignoraiciones, 350 los descuentos y 150 los créditos personales, los efectos a cobrar en el día bajan 38 millones y 0,70 los pagarés de préstamos.

Los beneficios del Banco sumaban 10,87 millones el día 8 del actual.

Como habíamos supuesto las medidas y bien dirigidas gestiones que por valiosos elementos se están llevando a cabo para impulsar gran desarrollo y expansión al Banco Central, se están traduciendo ya en hechos de positiva realidad a juzgar por el serio grupo de prestigiosas personalidades que han entrado a formar parte del Consejo de Administración.

En efecto; según noticias ya plenamente confirmadas, el grupo de nuevos consejeros que han entrado ya a formar parte del Banco Central es de base más amplia de lo que al principio creíamos, pues está constituido por personas tan prestigiosas y de relevante notoriedad en el mundo financiero, bancario y de los negocios industriales y mercantiles, como D. Alejandro Bossh Caterineu D. Vicente Mont I, Cornellee D. Eduardo Recasens. Mercadé y D. Carlos Maristany.

La significación de estas personalidades implica de suyo un nuevo y franco avance de los constantes desenvolvimientos del Banco Central, pudiendo adelantarse a la vez, por nuestra parte, que no es esta la última satisfactoria noticia que podremos comunicar a nuestros lectores sobre este importante Banco, pues hemos podido comprobar que en varias provincias se efectúan negociaciones muy interesantes, que de seguro habrán de producir sus frutos.

Como sólo sobre hechos ya terminados nos gusta hablar, por hoy

ponemos punto final, rogando a los muchos lectores, que en las últimas semanas nos ha consultado sobre el particular, que tengan estas líneas como personalmente dirigidas a cada uno, ya que, de momento, nada habíamos de añadir tampoco en carta privada.

Sólo hemos de reiterarles, eso sí, que esperen tranquilamente, que no perderán su tiempo.

El aspecto general de la Bolsa es de inconstancia e indecisión, dominando una situación de expectativa ante el desarrollo de la vida política nacional.

Los fondos públicos que comenzaron la septena con alguna mayor firmeza, terminan decaídos sin más excepción que el Exterior que está sostenido y el 4 por 100 de 1908, que mejora un cuartillo.

La Deuda regularadora cede 0,35; 0,60 el Amortizable antiguo y el 4 y medio por 100 de 1928; 0,15 los amortizables, 1917, 1926 y 4 por 100 de 1928; 0,10 el de 1927 libre y el 5 por 100 de 1929; 0,45 el 1927 con impuesto y 0,40 el 3 por 100 de 1928.

La Deuda Ferroviaria, bien orientada, con mejoras de 0,05 y 0,40 respectivamente, la de 5 y 4 y medio por 100.

El corro municipal se presenta movido en el empréstito 1929 general mejora dos enteros; también sube 0,70 el 1914 y el 1868 baja 0,75.

En el grupo de valores especiales la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro baja un cuartillo, La Trasatlántica en alza general, que para las acciones de noviembre es de 1,25; de 0,25 para las de mayo y de 0,75 para las especiales; Tánger-Fez cede 0,45.

De las cédulas bancarias sólo varían las 5 por 100 del Hipotecario que mejoran 0,15.

El corro bancario se presenta irregular. El Banco de España mejora un entero, que cede en la sesión del miércoles. El Hipotecario mejora 9. El Central cede 10 enteros. El Español de Crédito también está caído, con 6 de menos. El Hispano Americano y López Quesada mejoran 2,50 y un entero.

En el corro eléctrico también domina la pesadez, cediendo 8 enteros las Electras B; 7 Chades; 2,25 Unión Eléctrica Madrileña y uno Sevillana de Electricidad y Tudor-Mengemor mejora 6 enteros y uno Hidroeléctrica Española. Las Telefónicas preferentes mejoran 1,85 y las ordinarias ceden 17,50 enteros.

El corro minero casi sin variación.

En monopolios domina la baja, que para Tabacos es de 3,50 enteros y de 2 para Petróleos.

En el corro ferroviario se siente la orientación general de la Bolsa, cediendo 13,50 enteros Alicante y 16,50 Nortes.

En el de tracción, el Metro mejora 5 y Tranvías 2,50.

Del resto de los valores, Altos Hornos ceden 2,50 enteros; dos la Azucarera de Madrid; 5,50 las acciones de la Española de Petróleos y 8 partes de fundador y 56 Explosivos.

La moneda extranjera en alza, en especial en la sesión del miércoles.

**J. G. Aguirre Ceballos.**

**LA PAJARITA**  
(ESPECIALIDAD)

**CORAZONES DE Santa Teresa**  
Premiados en Londres y Roma

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

## LO QUE PIDEN LAS FEDERACIONES CATOLICO-AGRARIAS CASTELLANO-LEONESAS

El presidente de la Unión de Federaciones Católica Agrarias Castellano Leonesas, como consecuencia de la reunión celebrada ayer ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros un telegrama pidiéndole audiencia para el día 24, en que le pedirá el mantenimiento de la tasa mínima prohibición de importaciones de trigo y maíz, cumplimiento del régimen de mezclas, consumo de harinas para el Ejército de Marruecos y plazas africanas y que se proceda a una revisión de las cantidades de trigo importado y cantidades existentes.

## ALCALDIA DE MOMBELTRAN

El primer día hábil, después de transcurridos veinte al de la inserción del presente en el *Boletín Oficial* de la provincia y hora de las once, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del que suscribe o de quien haga sus veces, la subasta para el aprovechamiento de 377 pinos, 260,537 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza del monte número 16 del Catálogo, autorizada en el plan de 1929-30, por el tipo de seis mil quinientas trece pesetas cuarenta y dos céntimos, y con arreglo a las condiciones facultativas, reglamentarias y económicas del pliego.

Las proposiciones se ajustarán al modelo inserto a continuación, presentándose en pliegos cerrados desde las once del día de la subasta, en esta Secretaría, procediéndose a su apertura una vez terminada la media hora que se concede para su presentación, a cuyos pliegos, se acompañará la cédula personal del interesado, el resguardo provisional para tomar parte en la subasta, que será del cinco por ciento del tipo de la misma y que ingresará en esta depositaria municipal, y cuando proceda el bastanreo por los Abogados don José Picón o don Antonio Bardaji, vecinos de Avila y de Arenas de San Pedro respectivamente.

Que si no hubiera postor en la primera subasta se celebrará una segunda a los diez días siguientes en igual sitio, hora, tipo y condiciones que la primera.

Todas las condiciones facultativas y económicas del pliego pueden ser examinadas en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles hasta el de la subasta.

Mombeltrán a 4 de Febrero de 1930.—El Alcalde, Pedro Mateos.

Modelo de proposición

Don..... enterado del pliego de condiciones y anuncio inserto en el *Boletín Oficial* de esta provincia, referente a la subasta de..... pinos del monte número 16 del Catálogo sito en este término de Mombeltrán, de la pertenencia de sus propios, se obliga a ejecutar el aprovechamiento de los mencionados árboles con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego por la cantidad de..... pesetas (en letra) y al efecto ha hecho el depósito en la Depositaria de fondos municipales de esta villa del cinco por ciento del importe de la tasación, según previene la condición cuarta del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago.

(Fecha, firma y rúbrica del proponente).

## RADIOTELEFONIA

**Unión Radio**  
Viernes 21.—A las 11,45.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.  
A las 12.—Campanadas. Noticias. Cotizaciones. Bolsa de trabajo.  
A las 14.—Campanadas. Señales. «Alma española», J. Franco; «Fausto», Gounod; «Canción jota», Falla; «Serenata medievale», Silvestre; «Sigfredo», Wagner; Teatros. Bolsa de Trabajo «Ballet egipcio», Luigini; Revista cinematográfica por Fernando G. Mantilla; «Pizzicato», Strauss; «Bourée en sí menor», Bach; «El milagro de la Virgen», Chapi; «Payasos», Leoncavallo; «El profeta», Meyerbeer.  
A las 15,25.—Noticias.  
A las 19.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile.  
A las 20,25.—Noticias.  
A las 22.—Campanadas Señales. Cotizaciones. Concierto sinfónico; gran orquesta.  
A las 24.—Campanadas. Noticias. Música de baile.

## El Turismo y la Banca

Con este título publica el importante semanario de Madrid «El Economista», lo siguiente: «En el Patronato Nacional de Turismo hay un representante de la Banca que se ha creído en el caso de participar a sus representantes los disparatados dispendios de ese organismo para salvar su responsabilidad. De su informe sacamos las cifras que a continuación se consignan y que dedicamos al señor ministro de Hacienda. Para 1930 el presupuesto de gastos del Turismo asciende a 28 millones de pesetas. Los ingresos se calculan en 7 millones de pesetas procedentes todos del famoso seguro obligatorio, que es el hazmereir de Europa. Ante ese desnivel el Patronato no se aterra y decreta gastos sin medida y por cifras redondas. Local personal y material de oficinas, 3.156.000 pesetas al año, que es lo que costaba antes un Ministerio. Si a esto se añaden 1.775.000 pesetas anuales de intereses del empréstito emitido, se llega a la cifra anual de pesetas 5.000.000, que absorbe más del 75 por 100 de los ingresos ordinarios. Figuran además las siguientes partidas: Para instalación de nuevas oficinas, 670.000 pesetas; para nuevas adquisiciones, 3.815.000 pesetas. Estas últimas cifras es después de haberse gastado por cuenta del presupuesto y por igual concepto, 4.200.000 pesetas. Para impresión de folletos, un millón de pesetas. Para organizar un plan de propaganda, 3.850.000 pesetas. Sin poderlo remediar, todas esas partidas recuerdan la famosa de picos, palas y azadones cien millones.»

## LOS FABRICANTES DE HARINA

**SEGOVIA.**—Se han reunido los fabricantes de harina para tratar de la actual situación molinera. Asistieron a la reunión representaciones de la totalidad de los harineros de la provincia. Los reunidos telegrafarón al ministro de Economía solicitando que, para el mejor desenvolvimiento de la industria cesen los organismos interventores y la actuación de las Juntas, y se efectúe una revisión de las injustas multas que impuso la Dicitadura. También se ha telegrafado al ministro del Trabajo interesando la revisión de la organización corporativa y de las cuotas señaladas para el sostenimiento de los Comités paritarios. Se designó representante en la Asamblea de carácter nacional a D. José Carretero Vega.

**Se vende** la casa de la calle Cobaleda núm. 3, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuadras, patio, y huerto de hortalizas. Razón: San Segundo núm. 5, interior.

## LAS BARBARIDADES DE LOS SOVIETS

**BERLIN.**—Dicen de Moscú que la G. P. U. ha fusilado a un sacerdote de Melitopol, ejecutando así la sentencia que lo condenaba a la última pena por haber sido acusado de tomar parte en la lucha que se sostiene contra el Gobierno de los Soviets. El Tribunal de Tula ha condenado a muerte por la misma causa a cinco personas, una de ellas el Director de la Oficina de Hacienda. Y el Supremo ha confirmado una sentencia que castiga con la pena de muerte a otras cinco personas. Todas ellas serán fusiladas hoy.

**RIGA.**—Dicen de Petrogrado que se ha ordenado por el Gobierno soviético la destrucción de cuarenta iglesias.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico  
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.  
Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

**ADemás CONTIENE YODO**  
**Informes gratis**  
**Comité de Nitrato de Chile**

Apartado, 6  
Barquillo, 21—Madrid

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



**EFFECTIVO**  
**COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO**  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Fundada en 1864  
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.  
Subdirector en Avila:  
**D. FERMIN LOPEZ PORRES**  
Oficinas:  
Calle de Lope Núñez, 4.



**ENRIQUE MIRET ESPOY**  
Olozaga, 12 MADRID

**Suaviza el agua**  
Al entrar en el baño, si antes ha tomado la precaución de echar en el agua un puñado de sosa SOLVAY, le maravillará la suavidad del agua y, al salir, lo tersa que le habrá dado la piel.

**EXIJA LA SOJA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA**  
De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares.

XXX CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL

Cartago

No son ya pocos quienes se preguntan: ¿qué veremos en Cartago durante los días del Congreso Eucarístico Internacional que allí ha de celebrarse en el próximo mes de mayo? Bien puede asegurarse que no faltarán como los presenciados en Congresos anteriores: al Comité permanente incumbe el lograrlo, reproduciendo en la futura asamblea, con las variaciones propias de lugar y de tiempo, cuanto en las precedentes hubo de grandioso y emocionante.

Pero antes de dar rienda suelta a la imaginación, parece, por el momento, más oportuno el recordar con un de interesante ofrece Cartago.

¡Cartago! tal nombre evoca, por sí solo, el recuerdo de la princesa de Fenicia, Dido la fugitiva, llegando a las costas africanas y recibiendo allí, después, a Eneas, cuya parjida había de sumirle en desesperación, cantada por el inmortal Virgilio. ¡Cartago! esta sola palabra encierra todo el poema de las guerras púnicas, en cuyo epílogo culmina un nombre, el de Canión, con su grito de odio implacable. Cartago es, principalmente, para los cristianos la antigua Iglesia Primada de África, aquella de la que León IX pudo decir que, por el número de sus mártires y por la gloria de su tradición, en nada cedía a la Iglesia Romana. Es la ciudad de Tertuliano, de Perpetua, de Cipriano y de Felicitas. Es la playa de donde, furtivamente, salió Agustín y en donde, más tarde, desembarcó, con la cruz roja al pecho, Luis IX, rey de Francia.

¿De historia tan enérgica, como gloriosa ¿qué nos queda en el día de hoy? Cartago la ciudad nueva de los Fenicios (tal era el primitivo significado de esta palabra) ha amontonado ruinas sobre ruinas y ha conocido sucesivamente no pocas devastaciones. Los romanos se la arrebataron a los fenicios, los vándalos a los romanos y éstos a aquéllos; más tarde, de ella se enseñorearon los Arabes; y después fueron sus dueños los turcos, hasta la ocupación por los franceses.

De aquél puerto donde vertieron sus lágrimas la patética amante de Eneas, en tiempos legendarios, y, más tarde, la santa madre de Agustín, solo quedan en la costa sus pequeñas ensenadas; ¿sería una de la dársena del comercio? ¿sería la otra el puerto de guerra? ¿un hay allí, no lejos de la orilla, ruinas conocidas en el día por el nombre de «Almirantazgo primero».

Veinticinco siglos ha, la península del Cabo Cartago era asiento de numerosas poblaciones y villas; en sus valles y en sus colinas vivieron multitudes más de mil años; la guerra, la navegación y el comercio estuvieron, entonces más en auge que las artes; y el cristianismo sufrió unas veces sangrientas persecuciones y, en otras, obtuvo resonantes triunfos. Treinta y dos concilios se reunieron al rededor del Primado, cuando en cada cima se alzaba una basílica.

El anfiteatro, donde millones de cristianos derramaron su sangre por Cristo Nuestro Señor, ha sido descubierto y, hoy día, su recinto queda perfectamente señalado; las prisiones en que esperaban los cristianos condenados al martirio y en las que Felicitas dio a luz a su hijo, así como las jaulas subterráneas, donde rugían las fieras, antes de ser lanzadas al circo, han sido desembarazadas de los montones de tierra y de los trozos de columnas que las ocultaban u obstruían. En aquél sagrado recinto, precisamente sobre aquel suelo regado con sangre de cristianos, se celebrará la gran procesión, ceremonia término del XXX Congreso Eucarístico Internacional.

Aquí y allá los picos de trabajadores árabes e italianos, guiados por el sabio P. Delattre, han sacado a la luz del día, después de cin-

uenta años de improbos trabajos, otras muchas ruinas; entre éstas se destacan las del teatro en el que sin duda alguna, se representarían, en tiempos remotos las comedias de Plauto y ahora se celebran, anualmente, al aire libre espectáculos públicos; merecen, también, especial mención las de las inmensas basílicas cuyas trazas quedan bien señaladas por las basas de sus derruidas columnas.

A veces, los fustes han podido ser rehechos, colocados en su sitio y coronados con sus, probablemente, propios capiteles; otras, es tal el amontonamiento de los elementos arquitectónicos y tan confusas las trazas de las superpuestas cimentaciones que los arqueólogos se quedan perplejos y no hallan, o tardan mucho en hallar, solución a tanto problema como aquellas ruinas ofrecen; tal ocurre con la gran basílica conocida por los árabes con el nombre de «Dameus el Karita», corrupción, quizás, de las dos palabras latinas «Domus» y «Caritatis» ya que en los primeros siglos, como en los nuestros, las casas de Dios han sido, siempre de caridad y de amor fraternal.

Aunque solo mida sesenta metros de cota, la colina llamada de Byrsa es la que predomina entre todas las de la península; aquél «cibío» ser el centro de Cartago, pero nada queda ya de ella. La ciudad es Túnez, a unos quince kilómetros al interior, al extremo de un lago. No obstante las advertencias del Cardenal Lavignerie, Francia ha prescindió de la península de Cartago y ha edificado la nueva capital de la Regencia, alrededor de la ciudad árabe de Túnez, error que, aunque tardíamente, ya se deplora.

Byrsa, la santa colina, sustenta, al menos, hoy día, la basílica primada y la capilla construida en tiempos de Luis Felipe a la memoria de San Luis. Entré una y otra se alza tan amplio como sencillo el convento de los Padres Blancos, residencia de un centenar de religiosos que estudian teología, y se preparan para el sacerdocio, para la evangelización del continente africano y para el martirio, si tal es la voluntad de Dios. Poco más allá las «Hermanas Blancas», animadas del mismo espíritu religioso, regentan una escuela para los indígenas y dirigen un taller de tapicería. Salesianos, Hermanos de la Doctrina Cristiana, Hermanas de San José y Carmelitas; tales son los principales, casi los únicos, habitantes de la moderna Cartago, si bien es cierto que también existe un hotel para turistas, una administración de correos y algunas villas modernas diseminadas entre las ruinas o entre los conventos.

He aquí el lugar donde se desarrollará con todo su esplendor el próximo Congreso Eucarístico Internacional. No dejará de ser problema de no fácil solución el del alojamiento de los millares de congresistas que a él acudirán, pero no falta ni espacio, ni buena voluntad, ni personas de competencia técnica que sabrán resolverlo; en cuanto a los medios económicos, no es éste el momento, ni el lugar propio para hablar de ello. Preferible es rogar a Dios pidiéndole sean numerosos los católicos que acudan a aquellas tierras santificadas por tantos mártires, a fin de que nuestra fe, sacuda la apatía islámica y el cristianismo florezca, de nuevo, allí, al resurgir entre las ruinas de un glorioso pasado.

Joseph Soubès S. J.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca-

travas.

Bibliografía Sección religiosa

Editado por la Casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A. hemos recibido el Catálogo de Prensa de España 1930, con Apéndice para Portugal.

Esta publicación, única en su género en España, aparte del esmero con que está editada, constituye, por lo que se puede apreciar, un elemento utilísimo para el Comercio y la Industria puesto que contiene todos los periódicos y revistas de España y un escogido resumen de Portugal, con sus correspondientes tarifas de publicidad.

Debemos hacer constar, en su elogio, que en la empresa no ha presidido otro móvil que el de proporcionar gratuitamente al comerciante o industrial que lo necesite, un cúmulo de datos inapreciables para cuando tengan que planear sus campañas de publicidad; necesidad que cada día se hace más constante en virtud de las exigencias comerciales.

Desde estas columnas felicitamos a la casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A. por su loable esfuerzo y hacemos constar que dicho esfuerzo es uno de los varios que le han hecho acreedora a que la Exposición Internacional de Barcelona la concediese al Gran Premio y Medalla de Oro en recompensa a sus métodos de publicidad.

LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS: ¿SEGUIRA TARDIEU?

PARIS.—Los diarios dicen que cuantas personas han desfilado por el Elíseo para aconsejar al presidente de la República, coinciden en la necesidad de que Tardieu continúe en el poder.

«Le Petit Parisien» afirma que si Tardieu trata de formar una concentración republicana, ha de contar con los grupos de la derecha que le han apoyado hasta ahora.

SE BATE EL RECORD DEL MUNDO DE ALTURA

SAN LUIS.—El aviador Zimmedly efectuó su tentativa de batir el record del mundo de altura con avión ligero.

El intento ha obtenido un señalado éxito al establecer el nuevo record con una altura de 8.314 metros.

Traspaso

Razón, Plaza Mayor, 38. - Siro Gay

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente si a los que las tienen recientes y llevan malos bragueros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operan y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatirla o de curarla, incluso los más costosos; a todos los ASEGURAMOS CON NUESTRO METODO UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE («pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando»), como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA ADEMÁS LA VERDADERA CURACIÓN. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, alguno de ellos aun después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograre resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada absolutamente nos tendría que abonar pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser tribuado.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en varias mensualidades. De este modo, nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabrá orientarse bien en adelante?

Jerónimo Farre, ortopédico

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gra. Vía) Madrid. En AVILA, HOTEL INGLES, solamente el día 1.º de marzo, de once de la mañana a cuatro de la tarde

SANTORAL

Día 21.—Viernes. Santos Secundino, Ilicio, Pedro, Servulo, Sturnino, Fortunato, Severiano y Diego de Carvallo, mártires; Maximiliano Pateño y Félix Oispos y confesores; e Irene, Virgen.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

VISADO POR LA CENSURA

Sección mercantil

Salamanca

Ganados

El mercado semanal celebrado en el Arrabal del Puente fué importantísimo por todos conceptos. La afluencia de personal y ganado y la calidad de éste, contribuyeron a darle la animación de que disfrutó.

En ganado vacuno sobre todo en toros y terneras, se presentaron preciosos ejemplares.

Los precios que rigieron fueron: Toros, de 38 a 39 pesetas la arroba canal.

Ternera, de 39 a 40.

Bueyes, de 33 a 34.

Vacas, de 34 a 35.

Se ha notado en estos precios una ligera alza.

El ganado caballar, mular y ejemplares, en los que se hicieron algunas operaciones a los siguientes precios:

Mular: de 375 a 700 pesetas.

Caballar, de 200 a 600.

Asnal, de 75 a 250 ejemplar.

Se presentaron aproximadamente en el rodeo del ganado de cerda, de 350 a 400 cabezas.

Para la fecha en que estamos no se recuerda tanta presentación en años anteriores, lo cual es debido a que como la montanera fué muy buena, todo el ganado ha salido cebado y tardío.

D. Victoriano Hernández, tratante de esta plaza enagenó 205 cabezas a 25 pesetas arroba al vivo. Este fué el precio que rigió en el mercado.

La tendencia sigue sostenida.

UNA SILUETA POLITICA DEL SR. UNAMUNO

EL SANTON DE LA «NUEVA POLITICA»

A propósito del reciente homenaje «monstruo», en que los periódicos liberales, órganos de los viejos partidos, han quemado ante el Sr. Unamuno, como ante un semidiós, toneladas de incienso de admiración y alabanzas con fervores fetichistas, un periódico de Madrid ha exhumado un artículo publicado el 23 de Julio de 1924 por *El Sol* y escrito por éste en ocasión en que tenía ciertas cuentas pendientes con el «gran maestro». En dicho artículo *El Sol* dice del Sr. Unamuno que

(en la vida política, se entiende); que «suele dejarse arrebatar por las pasiones y por una sobre todo, el desahogado amor a sí mismo»; que «su ansia de notoriedad, su avidez del comentario público le han llevado a cometer frecuentemente.»

Y prosigue *El Sol*: «Una vez adopta como muletilla la de «mi Rey» en sus artículos; otras se entrega a un hábil juego malabar de tropos para ofender «a su Rey» y a su Roque. Se dice aliadófilo

Una esperanza de revolución le hace republicano; un halago de los socialistas le vuelve socialista. Por que el Rey le dice: «Tendré mucho gusto en verle en Madrid», va a Palacio, y por que el protocolo, tratándole como a los demás ciudadanos, le pone dificultades a la entrada, se siente inflamado en furia antidinástica. Quiere el conde de Romanones reconciliarle con el Trono, y vuelve al Trono. Y como el Trono, después de oírle, no le concede la investidura de Ciudadano Mayor del reino, se revuelve contra el Trono otra vez. Lo importante para él es que se hable de él en todas partes.

Pero está visto el juego, y a los interesados en él solo pueden ayudarles aquellos que, por personal simplicidad, se avengan a corearles en el plan de «sencillos cordones».

¿Qué otro sentimiento pudo llevarle a sumar su autoridad y su pluma a los reaccionarios de la campaña contra Ferrer?»

Finalmente dice el mismo periódico que no cumpliría con su deber si no saliera al paso «de los muchos males que este hombre singular puede ocasionar a la nación» y «debemos decir—añade—puesto que ahora, sin freno ya, va a lanzarse a la política, cuan perturbadora puede ser su acción en la política», en la que solo puede actuar «como disolvente y desconcertador».

Pues a este Sr. Unamuno, cuya silueta política hizo en las líneas precedentes *El Sol* el año 1924; a este Sr. Unamuno, que, por no perder la costumbre de ofender no sólo a personas determinadas por muy altas que estén, sino a clases respetabilísimas, acaba de agravar en su reciente discurso de Irún al Episcopado español, diciendo que está «formado por hombres que antes que obispos de la Iglesia y de Cristo, son siervos del Estado, en la más clara acepción de la palabra»; a este Sr. Unamuno que, en el mismo discurso se permitió el bromazo de decir, como si hablara para chinos, que con la guerra de Marruecos no acabó el general Primo de Rivera, sino «el rescate de los prisioneros debido en gran parte a D. Santiago Alba»; a este señor Unamuno, es a quien proclamamos como santón de la nueva política—política antireligiosa y antimonárquica—periódicos que pasan por monárquicos y por respetuosos hasta cierto punto con la religión oficial del Estado y con sus genuinos representantes, que son los Prelados.

Pero está visto el juego, y a los interesados en él solo pueden ayudarles aquellos que, por personal simplicidad, se avengan a corearles en el plan de «sencillos cordones».



KELLY

Vence por su calidad.

Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO

AVILA

Marcelino Francisco Paz

Plaza Santa Teresa, 17

C. de Salamanca

Representante general para España

Apartado 935. Madrid.

El día en Avila Ecos de sociedad

En la información que hace días publicamos con respecto a las oposiciones a las plazas de maestros de sección de las graduadas de Arenas, por error material dijimos que el opositor D. Segundo Durán Fernández había obtenido una calificación total de 177 puntos, no siendo más que 166.

Industriales. la mejor cubierta para vuestros coches y camiones es la CONTINENTAL. Stok en el Garage «Avila.»

Ha sido nombrado agente ejecutivo del Pósito en Cebreros don Mariano Bravó Vaquero.

Según declaraciones hechas recientemente por el jefe del Gobierno general Berenguer, lejos de lo que se había rumoreado, no será disuelto el somatén nacional, que dando vigente en todas sus partes como lo estaba desde su fundación.

El primero en calidad y el más económico en precio y consumo el automóvil FIAT 514.

Agencia Garage AVILA.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Pedro Hernández de herida cortante en la mano izquierda, que se produjo cuando trabajaba.

El personal de la brigada sanitaria salió ayer para el pueblo de Pedro Bernardo con objeto de trasladar un enfermo al hospital provincial.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Una devota', 'Doña Cruz Martín', 'D. León Jiménez', etc.

Suma y sigue. . . 14.868 57

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zenderera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

Neclrológica

En El Tiemblo, donde residía, ha fallecido D. Justino Martín Verdugo, prestigioso comerciante de aquella villa y modelo de honrados ciudadanos; hombre de claro criterio y acendrada moralidad, se destacó siempre en la dirección de los asuntos locales, llegando a ser ejemplar alcalde de esta villa; fué un consecuente político, militando en las filas conservadoras.

Su muerte ha sido muy sentida, y deja un puesto difícil de llenar, pues él con su tacto y con sus siempre oportunos consejos supo convertir el cacicato en un patriarcado.

A su viuda e hija, así como a sus hermanos, buenos amigos nuestros, les testimoniamos nuestro más profundo pésame por tan irreparable pérdida.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 5.

Le ha sido administrado el Santo Viático al abogado D. Celedonio Sastre.

Deseamos su alivio.

Ha sido destinado al grupo de Regulares, el capitán veterinario de la Academia de Intendencia don José Virgós.

El ilustrado ingeniero D. José Guedón pasa por el amargo trance de haber visto morir al menor de sus hijos preciosa criatura de corta edad.

Acompañamos al Sr. Guedón y a su distinguida esposa en su justo dolor.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, la esposa del funcionario de Intervención del Ayuntamiento don Alejandro Familiar. Edhorabuena.

Mejorado

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, el beneficiado de la Catedral, D. Simón José Gutiérrez; lo que mucho celebramos.

Enferma

Se encuentra enferma de algun cuidado, la madre política del comerciante de esta plaza D. Baltasar Alvarez.

Restablecido

Se encuentra restablecido de su enfermedad y ya ha salido a la calle, el culto abogado D. Salvador Represa.

Revista de Prensa Noticias de la mañana

«El Debate»

«Es urgente que el Gobierno se ocupe de la grave cuestión triguera. Hace meses que no se puede vender trigo nacional porque no hay quien lo compre a ningún precio. Están, al parecer, abarrotados los almacenes de las harineras, los depósitos de cereales y llenas las paneras de los pueblos con la cosecha del año 1929 y buena parte de la exigua del 28.»

En los pueblos no hay dinero. Para pagar las contribuciones han ofrecido trigo en algunos. Los pequeños comercios rurales tienen que admitir grano como garantía de ventas al fiado. Las compras de abonos han disminuído de un modo alarmante. De alguna Federación de Sindicatos en que los vagones de fertilizantes que facilitan anualmente a sus socios pasan del centenar, no han llegado este año a la treintena.

Ante una situación ya calificada de «la más grave que se recuerda» los Sindicatos agrícolas, sus Federaciones y la Unión castellano leonesa de las mismas han celebrado varias asambleas y el próximo día 24 vendrán a Madrid sus representantes para enterar al Gobierno de que la realidad es más crítica que en cuanto en Madrid se cree.

La causa principal de esta crisis es la desmedida importación de trigo exótico y la contracción artificial de los precios por un quinquenio de severo régimen intervencionista.

Urgente es una disposición del Gobierno prohibiendo en absoluto la importación de trigos. Debe mantenerse la obligación de las mezclas de tres cuartos de trigo nacional con un cuarto de grano extranjero en las molituraciones de todas las fábricas de harinas, del interior y del litoral, sin tolerancia ni excepción alguna.

Debe procederse a hacer una rápida estadística, a base de declaraciones, excitando a los labriegos y alcaldes rurales a decir la verdad, en su propio provecho. De este rápido censo aparecerá que hoy existen en España cantidades de trigo que equivalen a dos cosechas normales, o sea el grano necesario para el consumo español durante dos años.

Por último, el Gobierno debe, a nuestro juicio, declarar que aunque por ahora y como mal menor mantenga las tasas; orientará su política futura en el sentido de devolver la libertad comercial al trigo, las harinas y el pan.»

Los fines del actual Gabinete ya se sabe cuáles son: pacificación de los espíritus restaurando el imperio del Derecho; establecer una normalidad jurídica definida, que garantice los derechos del hombre y del ciudadano, restablecer la Constitución de 1876 y hacer unas Cortes sinceras. Pero hasta llegar a esa finalidad, encauzando la soberanía nacional, hay una conducta que seguir porque los problemas de la vida moderna son muy complejos, y en España los hay planteados incluso de los de orden apremiante.

El primero que salta a la vista es el del cambio. La peseta vale más de lo que la Bolsa dice, pero hay un tejido tan espeso ocultando su verdadero valor que precisa destruirlo. ¿Cómo? Reduciendo gas

La supresión de las Cámaras de la Propiedad Rústica

El ministro de Economía, señor Wais, justificó la supresión de las Cámaras de la Propiedad Rústica, porque ya se preveía cuando se crearon los Consejos agro-pecuarios. Como éstas no se crearon y han surgido muchas reclamaciones acerca de dichas Cámaras, el Gobierno restableció las Agrícolas como funcionaban antes.

El Decreto se publicará hoy en la «Gaceta».

Autorización para el acto en que hablará Sánchez Guerra

MADRID.—La Dirección general de Seguridad ha contestado concediendo autorización para el acto organizado en el que hablará don José Sánchez Guerra.

El Comité organizador de este acto comenzará hoy sus gestiones, a fin de que se celebre el día 26, en el teatro de la Zarzuela.

Los cadáveres hallados en el Tajo

TOLEDO.—El juez que instruye diligencias en el sumario por los hallazgos de cadáveres en el Tajo, ha marchado a Madrid con el fin de ver si puede descubrirse el contenido de una tarjeta encontrada en las ropas de uno de las víctimas. También se halla estudiando el caso de una joven que fué arrojada al río en Socuellanos, por si tuviera alguna relación con los crímenes descubiertos después.

Nueva cátedra

SANTANDER.—Se ha inaugurado la cátedra de Menéndez Pelayo en la biblioteca del maestro, a cargo de Eugenio D'Ors.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

Este pronunció un discurso proponiendo la formación de un grupo de amigos de Menéndez Pelayo para conservar su obra maestra.

ULTIMA HORA

Madrid 20 4,30 ta de

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Un banquete

El personal de la Dirección de Prisiones obsequiará con un banquete al director saliente Sr. Mendiluce.

De la Presidencia

El general Berenguer dijo a los periodistas que había despachado numerosos asuntos pero ninguno de importancia.

Le preguntaron si haría esta tarde nuevas visitas y dijo que no lo sabía aún.

—Le faltarán muchas por hacer —le dijeron.

Figúrense ustedes—contestó—la «fauna» es muy numerosa,

—Y ¿faltan muchos personajes de importancia?

—Yo no soy el llamado a clasificarlos. Ustedes los clasificarán como les parezca.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación ha declarado que aún no estaba designado el nuevo director de Administración.

El ministro manifestó que mañana se conocerán los nombres de los nuevos gobernadores que faltan que nombrar.

Añadió que aún no había nada decidido acerca del alcalde de Cádiz Sr. Carranza. Ahora son muchas—dijo—las personalidades que piden su continuación, pues estima que su gestión es beneficiosa.

Así es que se ha encargado al gobernador que estudie el asunto con la más absoluta imparcialidad y se resolverá en justicia.

Dijo también que el orden es completo en toda España y que la huelga de Sagunto estaba en situación expectante, pendiente de ser resuelta.

COSAS DE PESTAÑA

En una entrevista con un periodista el famoso «líder» sindicalista ha hecho las siguientes manifestaciones:

—No somos partidarios de la dictadura y reconocemos una autoridad moral en los Sindicatos. El sindicalismo es hijo del anarquismo y tiene una esencia que entronca con el cristianismo puro. Se inspira en un ideal de justicia. Lo que parece paradójico es que los hombres que tienen ese ideal, hoy utópico, si se quiere, que llega a la supresión del Estado, porque el hombre perfeccionado, llegará un día que lo juzgue innecesario, sean a veces los más agresivos; pero hay que atribuir esa agresividad a la sensibilidad que reacciona.

—Y en la lucha legal, ¿iran ustedes a las elecciones?

—No.

—¿Y a los Municipios?

—Tampoco.

—¿Qué actitud mantienen ustedes ante el problema catalán?

—Nos deja indiferentes. Siempre hemos creído que la cuestión separatista era artificial y que subsistía por debilidad de los Gobiernos. Sólo nos puede interesar como cuestión de libertad, cuando adquiere el carácter de lucha por la libertad; pero nosotros somos enemigos de fomentar la creación de nuevas fronteras y partidarios de

Aludiendo a lo que han dicho algunos periódicos que existían directores generales emboscados, dijo no ser cierto.

Por lo menos en mi departamento todos se han apresurado a presentarme la dimisión, pero yo he rogado a varios que continúen al frente de las direcciones.

BARCELONA

En el Gobierno civil

El Gobernador civil recibió la visita del alcalde de Vich.

Dicha autoridad le dió cuenta de haberse restablecido por completo el orden en aquella localidad y que la tranquilidad era absoluta.

En vista de ello, ha mandado que se retiren las fuerzas de la Guardia civil que allí se habían concentrado.

El general Despujols recibe muchas felicitaciones de todos los puntos de la provincia, por haber sido nombrado gobernador.

Consejo de Guerra

Mañana empezarán las sesiones del Consejo de guerra para ver la causa seguida contra Antonio Blanco, Dolores Marín, Carmen Sánchez y otros cuatro que se hallan en rebeldía por robo a mano armada.

Atracaron a un joyero, que iba acompañado de un amigo, robándole tres mil quinientas pesetas e hiriendo a ambos.

El principal autor es Antonio Blanco, para quien el fiscal pide 18 años de prisión.

PARIS

La crisis ministerial

Parece que Mr. Chaumteps ha sido encargado de formar gobierno y mañana irá al Eliseo llevando la lista.

Se cree que le será difícil formar un Ministerio de concentración y tendrá que buscar el apoyo de los socialistas.

Prensa Asociada.

la fraternidad humana. De cien obreros puede asegurarse que a sesenta les tiene sin cuidado el problema catalán; treinta lo sienten por emoción, pero sin dejar por ello de comulgar en el sindicalismo y acaso sólo un diez tiene interés más directo por el problema.

—¿Y las turbulencias de antaño?

—Estas eran consecuencia de la conducta equivocada, brutal, de los Gobiernos, que desataban todo género de precauciones, y de las atrocidades policíacas. Se suprimía por medios violentos la lucha legal, se acosaba, y reflejamente surgía la turbulencia como derivación de esa táctica poco inteligente y de la injusticia. Surgía una huelga de limpiabotas, por ejemplo. Pues bien, ¿qué teníamos que ver Seguí, o Lorenzo, aquí presente, o yo con esa huelga? Nada, ¿verdad? Sin embargo, nos encarcelaron a nosotros. Llegaba usted a su casa a dormir, y se encontraba a la Policía aguardando para llevarse. Entonces sucedía que las organizaciones, al faltar los más ecuanímenes, los que tenían algún ascendiente sobre las masas, caían en manos de los más violentos, de los irreflexivos, y surgían las derijaciones, morbosas, si usted quiere, pero provocadas por la conducta poco sagaz de los Gobiernos al exacerbar la sensibilidad y fomentar las represalias.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de febrero de 1930

Meteorological table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Dirección, Fuerza, Estado de cielo, Lluvia, Temperaturas extremas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonicifica, ayuda a las digestiones, y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.